C Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity

Poznamka k uloham o funkciach:

Ak nie je uvedené inak, je definicnym oborom funkcie mnozina vSetkych realnych éisel, pre ktoré vyraz

definujuci funkciu ma zmysel.

[El Ktora z nasledujucich funkcii nie je parna?

(A) y=3cos2x  (B) y=[2X’| (€) y=x*-3 (D) y=(x-3Y

Nech f je lubovolna funkcia definovana pre vSetky x € R. Ktoru z uvedenych dvojic slov mozno
doplnit na zakryté miesta v nasledujlcej vete, aby vzniklo pravdivé tvrdenie?

(A) rastuca / neparna (B) neparna / rastuca

(C) rastuca / prosta (D) prosta / monoténna

VSetky Styri linearne funkcie, ktorych grafy su znazornené na ob- Ay
razku rovnobeznymi priamkami, maju predpis tvaru

(A) y=ax+2,kde aeR. 2

(B) y=—ax—-2,kde aeR. 2

(C) y=2x+a,kde acR. -2 0 x
(D) y=-2x-a,kde acR. )

O kvadratickej funkcii g vieme, Ze ma obor hodndét H(g): (—oo; 2> a jej graf pretina os x v bo-
doch [1;0], [3;0]. Aky predpis ma funkcia g?

(A) y=2(x-1)x-3) (B) y=-2(x-1)x-3)
(C) y=2(x+1)(x+3) (D) y=-2(x+1)x+3)

Ak log,100 = a, omu sa rovna log,, z*> ?

(A) 2a (B) 4a ©) 2 o ¢
a a

Postupnost {a,,}f:1 je definovana takto: a; =2, a,,.4=+a, pre vSetky n>1. Ktoré z nasleduju-
cich tvrdeni je nepravdivé?

00

(A) Postupnost {a,, }n:1 je klesajuca.
{
{
{

(D) Postupnost Iogan}fz1 je geometricka.

(B) Postupnost {a,}_, je zhora aj zdola ohranigena.
n}:=1 je geometricka.

(C) Postupnost ja

© (2006) EXAM testing ®, spol. sr. 0., P. O. Box 215, Vranovska 6, 854 02 Bratislava 5




2
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Nech {an}f=1 je aritmeticka postupnost’ s diferenciou d. Ak plati

a,+a;+a 11
uz_, potom
as +ag + aq 0

@ d=2 (B) d=5a, © d=2 (D) d=2a

Najmenej kolko celych Cisel treba viozZit medzi Cisla 1, 8, 512, aby sme vytvorili kone¢nu geo-
metrickd postupnost?

(A) Jedno. (B) Tri. (C) Styri.
(D) Vlozenim celych €isel medzi €isla 1, 8, 512 nemozno vytvorit geometricku postupnost.

A

[ Na obrazku je &ast grafu funkcie y
1 -X
_| ' _a-X
(A) y—(3j - (B) y=3". 3l
n* Y
(C) y=—[§j . (D) y=-3%. 1,
0 1 -
X
EX] Graf funkcie y =1 sa pretina prave Styrikrat s grafom funkcie
(A) y=|x-4. (B) y=|x|-4.
(©) y=]*-4 (D) y=|x}-4.
11 AR pre uhol a plati sin a = a, potom sin (o + 9n) =
@) -a ®) (©) % (D) -9
a
BBl Ktoré z funkii fiy= %sian, g.y= 4cotg% maju najmensiu peridédu vacsiu ako n?
(A) Obidve. (B) Lenf. (C) Leng. (D) Anijedna.
EX]l Podra ktorého bodu je stredovo sumerny graf funkcie y =2 - 2 > ?
X+
(A) [2:2] (B) [-2:2] (€) [2:-2] (D) [-2;-2]

Novakovci doteraz platili mesaéne za plyn a elektrinu spolu 1000 korun. Od budidceho mesiaca
ma plyn zdraZiet o 10 % a elektrina o 20 %. Kolko korun mesacne budu Novakovci platit’ spolu
za plyn a elektrinu po zdrazeni?

(A) 1100 korun (B) 1150 korun
(C) 1300 korun (D) Bez dalSich udajov to nemozno zistit.
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C Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity 3
ax+by+2=0
B o sustave linearnych rovnic y (a, b, p,q#0) vieme, Ze ma viac ako jedno rieSe-
px+qy+1=0
nie v R x R. Potom
1 . 1 1 -
(A) azap a sucasne bzaq. (B) a=§p asucasne b=2q.
(C) a=2p asucasne b=2q. (D) a=2p asucasne b= %q .
Efd Kvadraticka rovnica 3x2+bx+3=0 s parametrom be R ma aspon jeden realny koreh prave
vtedy, ked
(A) be(-o0;-6)u(6;0). (B) be(-6;6).
(C) be{-6;6}. (D) be(6;).
Najmensie celé &islo, ktoré je rieSenim nerovnice x?+3x <10, leZi v intervale
(A) (-8;-5). (B) (-4;-1). (€) (0:3). (D) (4;7).
2 1
ovnica 4* +4 =5.4% v mnozine redlnych Cise
EX] Rovnica 4% +4=54 Ji 4inych gisel
(A) nema ziadne korene.
(B) ma prave jeden korenl.
(C) ma prave dva korene, priCom ich sucet je 1.
(D) ma prave dva korene, priCom ich sucet je 5.
EE] Kolko celych &isel je rieSenim nerovnice log, (1- x) > log, (x +6)?
5 5
(A) 3 (B) 6 (C) 8 (D) nekonecne vela
EX] Kolko realinych korefiov mé rovnica stn 2X _1 na intervale (0; 2m)?
gx
(A) 1 (B) 2 €) 4 (D) 8
Bl Oznaéme D(f) definicny obor funkcie f:y = 1/i2—1 . Potom
X J—
(A) D(f)=(2;5). (B) D(f)=(2;5).
(C) D(f)=(2; ). (D) D(f)=(-;5).
P¥] Ktora z uvedenych rovnic ma aspor jeden koreri v mnozine redlnych ¢isel?

(A) Vx+1=+/x-1 (B) —vVx?+1=x?
(€) —x+1=-1 (D) Vx—1=-1
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4 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity C
EX] Nech M je mnozina vSetkych rieSeni rovnice x+|x| =0 v mnozine R. Potom
(A) M={0}. (B) M=(0;). (C) M=(-o;0). (D) M=R.
EX1 V rovine st dané body A[3; 3], B[-3;-3], Z[4; - 4]. Ktoré z nasleduijtcich tvrdeni je nepravdi-
vé?
(A) Dizka usecky AB je 6+/2.
(B) Trojuholnik ABZ je pravouhly.
(C) Body A a B maju rovnaku vzdialenost od osi x.
(D) Obvod Stvorca s uhloprieCkou AB je 24.
B Ktory z uvedenych vektorov je kolmy na vektor i(1; —4)?
(A) &(-1;4) (B) b(2;-8) (C) ¢(-4;1) (D) d(4;1)
B Podstava istého pravidelného Stvorbokého ihlana lezi v rovine s rovnicou 3x+y—-2z+1=0, je-
ho vrchol V ma suradnice [3; 4; 0]. Akd vy$ku ma tento ihlan?
(A) 1 (B) V14 (C) % (D) 14
V priestore su dané vektory u,v,w. Nech a, b su také dve realne Cisla, ze plati au+bv=w.
Ktoré z nasledujucich tvrdeni o vektoroch 4, v, w je urcite pravdivé?
(A) Vektory su navzgjom rovnobezné.
(B) Vektory lezia v jednej rovine.
(C) |V azaroven i Lw.
(D) u lw azaroven v Lw.
BX] Danaje kruznica k: x*+y? +6x+7 =0. Aky priemer ma tato kruznica?

(A) 242 (B) 4 (C) 2 (D) V2

Oznaéme a, b dizky odvesien pravouhlého trojuholnika s preponou dizky c¢. Ak ozna&ime obsah
tohto trojuholnika S, potom plati (a +b)2 ~c?=

(A) S (B) 2S (C) 4S (D) 48?

Dve strany trojuholnika ABC maju dizku 5 cm a 12 cm. Ktoré z nasledujucich tvrdeni o tomto
trojuholniku je nepravdivé?

(A) Trojuholnik ABC ma obvod mensi ako 34 cm.

(B) Ak ma trojuholnik ABC obvod 30 cm, je pravouhly.
(C) Ak je trojuholnik ABC rovnoramenny, je ostrouhly.
(D) Trojuholnik ABC mé obsah najviac 28 cm?.
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C Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity 5
orému z uvedenych Stvoruholnikov sa urcite neda opisat kruznica®
EAl  Ktoré denych Stvoruholnik site neda opisat kruznica?
(A) obdiznik
(B) rovnoramenny lichobeznik
(C) pravouhly lichobeznik
(D) deltoid (t. j. Stvoruholnik osovo simerny podla prave jednej svojej uhlopriecky)
E¥] V rovine je dany kruh ohrani¢eny kruznicou k a bod B leZiaci vnutri tohto kruhu. O polohe bodu B

su zname nasledujuce skuto¢nosti:

o  Existuje prave jeden bod na kruznici k, ktory je od bodu B vzdialeny 2 cm.
o  Existuje prave jeden bod na kruznici k, ktory je od bodu B vzdialeny 8 cm.

Aky polomer ma kruznica k?

(A) 4 cm (B) 5cm (C) 6cm
(D) Bez dalSich informacii to nemozno zistit'.

Kolmy pravidelny patboky hranol pretneme rovinou, ktord ho rozdeli na dve telesa. Ktoré z na-
sledujucich telies neméze takto vzniknut?

(A) kolmy trojboky hranol

(B) trojboky ihlan

(C) kolmy pravidelny patboky hranol

(D) kvader (t. j. kolmy hranol s pravouholnikovou podstavou)

Aky objem ma kuZzel, ktory vznikne rotaciou pravouhlého rovnoramenného trojuholnika s obsa-
hom 4,5 cm? okolo jednej jeho odvesny?

(A) 3n cm?® (B) 91 cm?® (C) 18z cm?® (D) 277 cm?®

Dizka telesovej uhlopriecky kocky (v centimetroch) je vyjadrena rovnakym cislom ako povrch
tejto kocky (v cm?). Aku dizku méa hrana tejto kocky?

1 V2 NE) 2
A) — cm B) — cm C) — cm D) — cm
(A) 5 (B) 5 (€) 5 (D) 3
1 1—4b? 1 1 .
m Vyraz |1-—— || b+1-———— |, kde b #—, b # —— mozno upravit na tvar
y ( 1—3bJ ( 1+2bJ 3 2 P
9b? 9b? 1 1
A . B . Cc) ——. D) ——.
(A) 1-3b (B) 3b-1 (€) 1-3b @) 3b-1
4% -
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Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity C

Hotel Hilton ma p poschodi a na kazdom z nich je i izieb. Na piatich poschodiach su iba Stvor-
postelové izby, na ostatnych iba dvojpostelové. Momentalne su plne obsadené vSetky Stvorpo-
stelové izby a polovica dvojpostelovych izieb. Kolko navstevnikov je momentalne ubytovanych
v hoteli?

(A) 5.4.i+(p-5).i (B) 5.4+p7"

(© 5.4+ ©) 5.4.i+(p-5)L

O istej rovnici f(x)=0 vieme, Ze ma v R prave $tyri korene. Kolko korefiov ma v R rovnica
(f(x)f =07

(A) O (B) 2 €) 4 (D) 16

V katalogu cestovnej kancelarie je uvedené: ,V okoli letoviska sa nachadzaju tri staré klastory.
Miestna doprava je v8ak pomala. Kto by chcel za jeden deri navstivit klastory Agmar a Barbat,
urcite uz v ten deri nestihne navstivit klastor Citar.“

Ktoré z nasledujucich tvrdeni logicky vyplyva z uvedeného textu?

(A) Ak niekto navstivil v jeden den Citar a Agmar, potom v ten den urCite nenavstivil Barbat.
(B) Ak niekto navstivil Barbat, nemohol uz v ten isty defi navstivit aj Citar.

(C) Ak niekto navstivil Citar, nemohol uz v ten isty def navstivit aj Agmar.

(D) Ak niekto navstivil v jeden deft Agmar alebo Barbat, potom v ten den iste nenavstivil Citar.

Sprava z tlace:

»Slovenska obchodna inspekcia vykonala kontrolu v 20 turistickych penziénoch. Zistenia boli
alarmujuce. Vacsina kontrolovanych penziénov nespliiala ani polovicu z 12 zakladnych podmie-
nok uloZenych zakonom v oblasti hygieny.“

Z uvedenej spravy logicky vyplyva, Ze

(A) Ziadny penzion nespinal vetkych 12 podmienok.

(B) niektoré penziény spifiali menej ako 5 podmienok.
(C) najviac 9 penziénov spifialo 6 a viac podmienok.

(D) aspori 12 penziénov spifalo menej ako 6 podmienok.

Na vylete sa zuc€astfiuje 12 os6b. Osem vyletnikov hovori po anglicky, sedem po nemecky.
Ktoré z nasledujucich tvrdeni je urcite pravdivé?

(A) Prave traja vyletnici hovoria po anglicky aj po nemecky.

(B) Kazdy ucastnik vyletu, ktory hovori po nemecky, hovori aj po anglicky.

(C) V kazdej skupinke Styroch vyletnikov je ur€ite aspon jeden, ktory hovori po anglicky.

(D) V kazdej skupinke 10 vyletnikov je aspon jeden, ktory hovori po anglicky aj po nemecky.

Oznacme k najmensSie zloZené prirodzené Cislo, ktoré je nesudelitelné so vSetkymi jednociferny-
mi prirodzenymi Cislami vacsimi ako 1. Ktory z nasledujucich intervalov obsahuje Cislo k?

(A) (10;100) (B) (101;200) (C) (201;300) (D) (301;400)
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Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity 7

OznaCme M = {1, 2,...,100 000}. Podmnoziny T, D, P mnoziny M su definované takto:

T — mnozina vSetkych Cisel z mnoziny M delitelnych tromi.
D — mnozina vSetkych &isel z mnoziny M, ktorych ciferny sucet je 9.
P — mnoZina v8etkych prvo€isel z mnoziny M.

Ktoré z nasledujucich tvrdeni o mnozinach T, D, P je pravdivé?

(A) DAP =0 (B) P=M-(TuUD)
(C) TcD (D) TP =90

Isty interval I na Ciselnej osi ma nasledujucu vlastnost:
Pre kazdé a el existuje b >a také, Ze b el a zaroveri existuje ¢ > a také, Zze c ¢ 1.

Ktory z nasledujucich intervalov by mohol byt intervalom /?

(A) (1;10) (B) (2;11) () (3;12) (D) (4 )

Ak Cislo m dava pri deleni €islom 900 zvySok 393, tak Cislo m + 3 je urcite

(A) aspon Stvorciferné. (B) neparne.
(C) delitelné tromi. (D) druhou mocninou prirodzeného Cisla.

Jazyk kmerfia PEMABO pozna iba tri samohlasky A, E, O a tri spoluhlasky B, M, P. NavySe
v kazdom slove ich jazyka sa pravidelne striedaju samohlasky so spoluhlaskami, pricom ziadne
pismeno sa v slove neopakuje. Napriklad slovd BAMEPO a OMABEP su z ich jazyka. Najviac
kolko réznych Sestpismenovych slov méze mat jazyk tohto kmena?

(A) 36 (B) 72 (C) 360 (D) 720
EX] Kofkymi roznymi cestami sa moZno po vyznadenych &iarach dostat ,Cier
zo Startu do ciela (pozri obr.), ak je povoleny pohyb iba v dvoch T—F
smeroch: nahor a doprava?
(A) 6 (B) 11 |
(C) 15 (D) 30 Start
EX] Pri vybere nového firemného loga postipili do finale $tyri navrhy. Ppoget A
Graf na obrazku znazorfiuje, kofko hlasov tieto navrhy ziskali. Aky nlasov
stredovy uhol by mal vysek prislichajuci najuspeSnejSiemu navrhu, 54
keby sme tieto udaje znazornili na kruhovom diagrame? 45 -
36 11 |- H
(A) 116° (B) 108° T3 3 EI > o
(C) 90° (D) 72° nave

Pri jednej spoloCenskej hre sa namiesto beZnej kocky pouziva pravidelny osem-
sten. Na jeho stenach su prirodzené Cisla 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, na kazdej stene
jedno. Aka je pravdepodobnost, Ze na fiom padne €islo delitelné dvomi alebo
tromi?

3 5 3 7
(A) o B) 3 © 5 D) 3
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